

万水千山“粽”是情

——端午节活动在全球多地举行

品粽子、赛龙舟、扎香囊、赏民乐……中国传统节日端午节来临之际，全球多地举行多种形式活动，沉浸式体验端午文化习俗。人们参与的热情，彰显了中华传统文化传承延续、广为传播的勃勃生机与魅力，也绘出了不同文明互鉴、交流交融的美好画卷。

粽香万里共享中国味道

20日一大早，在巴基斯坦生活的陈冰就忙碌了起来，她亲手包的粽子将亮相当天的伊斯兰堡端午美食节活动。

本次活动由中国驻巴基斯坦大使馆和巴基斯坦华侨华人协会合办。美食节现场人头攒动，不少当地中国餐厅也带来了自家的拿手菜品，以及各种口味的粽子。前来参加活动的华侨华人纷纷表示，品尝着来自家乡的粽子，与同胞们欢聚在一起，让他们倍感温暖。

巴基斯坦华侨华人协会会长喇杰廉表示，举办端午美食节是为了传承中华传统文化，弘扬中华文明，让巴基斯坦的华侨华人享受中国美食文化的同时牢记中国文化，凝聚力量。

“粽子有甜、咸两种口味，是端午节的特色食品，外面包裹着叶子，里面是糯米。”临近端午节，里约热内卢圣玛尔塔社区居民排起长队，领取粽子和食物篮，里约中国国际学校的教师们耐心地为大家介绍。

端午节前，巴西中国浙江商会为圣玛尔塔社区居民带来200多份基础食物篮和200多个粽子，共同感受中国传统佳节的气氛。居民安德烈·路易斯告诉记者：“我很喜欢中国，但之前从来没有吃过粽子，中国对我来说很遥远、很神秘，我非常想了解中国。”

巴西中国浙江商会会长郑侠茂说，希望通过这些活动让更多巴西民众了解到中国传统习俗。“希望中巴两国人民能够像粽子里的糯米一样粘在一起，友谊永固。”

龙舟竞渡传递中华文明

在马来西亚马六甲市中心，马六甲河蜿蜒而过。18日下午，来自马中两国企业、大学、研究机构等的15支龙舟代表队成员从马中友好植树广场入口处的码头登上龙舟，依次出发，开启龙舟之旅。河面上鼓声、口号声此起彼伏，两岸人潮涌动，热闹不已……

新华社日内瓦6月22日电 第十三届世界商会在瑞士日内瓦举行期间，多个国家和地区的商会负责人表达了对中国经济的信心。

迪拜商会总裁兼首席执行官穆罕默德·卢塔在接受新华社记者采访时表示，中国经济前景充满信心。他认为，中国经济增长基础稳固，有强大的制造业和人才库支撑，这对创新至关重要。

卢塔说，中国基础设施完善，金融科技

新华社华盛顿6月22日电

美国海岸警卫队22日说，此前在考察“泰坦尼克”号邮轮残骸途中失踪的美国深海潜水器已在沉船地点附近发生“灾难性内爆”，5名乘员全部死亡。

这次考察活动由美国海洋之门勘探公司组织。该公司的“泰坦”号深潜器18日在马萨诸塞州科德角以东约1450公里的海域下潜，出发约1小时45分钟后失联。美国、加拿大等国的飞机和舰船连日来在北大西洋海域展开大规模搜救行动。

美国海岸警卫队官员22日在新闻发布会上说，海底环境极为恶劣复杂，搜救人员使用遥控探测器在距离“泰坦尼克”号残骸不远的海底发现5块深潜器的破碎部件，这些碎片与深潜器发生灾难性爆炸的迹象相吻合。目前尚难以确定深潜器发生爆炸的时间。

海洋之门勘探公司当天发表声明确认深潜器乘员不幸遇难。5名死者分别为海洋之门勘探公司首席执行官斯托克顿·拉什、英国探险家哈米什·哈丁、具有巴基斯坦和英国双重国籍的商人沙赫扎达·达乌德及其儿子苏莱曼、法国探险家保罗·亨利·纳尔若莱。

另据美国海岸警卫队说，在海底发现的“泰坦”号深潜器尾椎距离“泰坦尼克”号残骸不足500米，没有迹象显示“泰坦”号深潜器曾与“泰坦尼克”号残骸发生过碰撞。此外，搜救人员之前探测到的“水下噪音”与“泰坦”号深潜器残骸无关。

新华社北京6月23日电 俄罗斯国防部长绍伊古22日表示，乌克兰武装力量自发动反攻以来损失惨重。乌克兰媒体当天报道说，欧盟宣布再向乌克兰提供15亿欧元援助。

俄罗斯总统普京22日在克里姆林宫主持召开俄联邦安全委员会会议并听取有关乌克兰自反攻以来的战损报告。他在听取报告后表示，乌军的战损情况表明，西方国家有意与俄罗斯战斗到最后一名乌克兰人。他强调指出，乌军的进攻潜力还没有耗尽，一些战略储备还没有动用。

俄罗斯国防部长绍伊古在会上表示，乌克兰武装力量自发动反攻以来损失惨重，“活动强度有所下降，目前正在进行重新集结”。俄罗斯正在积极组建预备役部队，已招募合同兵11.4万人，志愿兵5.2万人，组建工作将于6月底前完成。他还表示，供应给乌军的西方装备绝大多数是老一代武器，不会对俄武装部队构成威胁。



6月18日，在巴西里约热内卢圣玛尔塔社区，一名居民展示领到的粽子。 新华社发

端午节之际，赛龙舟这项极具东方特色的运动为多国民众开启了解和体验中国传统文化的窗口。

英国曼彻斯特运河上，龙舟鼓声齐鸣，激动人心。近日，英格兰大曼彻斯特地区索尔福德市劳瑞码头水上运动中心好不热闹。

“龙舟会将不同年龄段、不同社区的人和组织聚在一起，划龙舟体现出团队友爱，同时让人们感受中国文化的魅力。”曼彻斯特特博物馆馆长埃斯梅·沃德在谈及参赛感受时说。

中国驻英国大使郑泽光在贺词中说，赛龙舟是端午节的习俗之一，生动体现出中华民族坚韧不拔、团结奋斗的精神。希望中英两国各界有识之士携手起来，弘扬龙舟文化精神，推动中英关系行稳致远。

在印度洋岛国毛里求斯，第15届龙舟节在首都路易港举行。“龙舟节已经成为毛里求斯人每年都期待的重要节日。”毛里求斯艺术和文化遗产局长阿尔温德·柏德文表示，龙舟节为当地人提供了了解和体验中国传统文化的机会。

在德国杜伊斯堡内港、克罗地亚雅伦湖、丹麦哥本哈根南港码头、罗马尼亚博尔代伊湖……龙舟竞相逐浪，有力的鼓点、热烈的助威声，寓意同舟共济、团结协作的龙舟赛给各地增添了浓郁的端午节庆气氛。

中国驻杜塞尔多夫总领事杜春国说，龙舟赛有益于促进两国民心相通、文化交流，深受德国民众喜爱。“龙舟比赛不仅让大家收获参赛的喜悦，也让更多人切身感受端午文化，加深对中国的了解。”

古风新韵感知文化魅力

编钟演奏、昆曲展示、古诗朗诵、太极教学，瑞典民谣、希腊与波兰民族舞表演等东西方节目异彩纷呈；《老照片中的京剧人物》和《中国之窗》图片展充分展现传统中国

文化的博大精深与现代中国发展的伟大成就……在瑞典斯德哥尔摩中国文化中心，21日举办的“粽香曲韵端午”活动饱含中国元素，同时兼具国际审美，既加深了人们对不同文化的认知，也增进了彼此友谊。

中国驻瑞典大使崔爱民向来宾介绍了

端午民俗来历，以划龙舟为喻，讲述国与国之间只有同舟共济，才能互利共赢，希望各界友人为中瑞友好交往贡献力量。

扎香囊、制作龙舟模型、听中国文化讲座……端午节到来之际，中建三局联合柬埔寨皇家科学院孔子学院走进智慧巢中学，与当地学生们一起过端午，让孩子们在欢声笑语中感受中华文化魅力。

“今天我自己扎了一个代表吉祥健康的香囊，准备把它送给我的妈妈。”柬埔寨学生艾丽娅说，“我很喜欢中国文化，很高兴能通过这次活动了解中国的端午节。”

柬埔寨皇家科学院孔子学院中方院长王丰表示，“中国传统节日是促进世界了解中国文化的窗口。我们想通过这样常态化的文化交流活动，帮助柬埔寨人感受中国传统节日的独特韵味。”

“端午节纪念的诗人是——屈原”“端午节时喝的是——雄黄酒”“端午节是中国农历——五月初五”，巴西学生们在端午节知识抢答环节争相说出答案。

21日，巴西里约天主教大学孔子学院通过制作宣传片、举办文化展示等活动，让巴西学生们了解到，端午文化不仅仅是吃粽子、赛龙舟。

里约天主教大学设计系学生玛利亚·路易莎对文化展示台上的五彩绳颇有兴趣。“我一直以为这些五彩绳只是一种美丽的装饰，今天听孔院的老师们讲解才知道，这些丝线制成的手环寓意驱邪避灾，是吉祥平安的祝福。”

编织中国结、体验中国茶艺、脸谱、写毛笔字，布加勒斯特中国文化中心文化体验区内，罗马尼亚民众通过“端午文化节”充分感受中国文化独特魅力；“英国媒体城”广场上，中国特色民乐演奏、舞龙舞狮和武术表演吸引众多民众驻足……端午节已经成为让世界感受中国传统节日韵味、体验华夏文明之美的又一契机。

正如巴西里约州教育厅代表吉尼萨·洛伦索所言，“不同文明的交流为我们提供了一种文化不分等级的世界观，尊重差异、理解历史，人类文明才能以和谐和合作的方式向前发展”。

（新华社北京6月23日电）

中方代表在人权理事会敦促日本就核污染水问题正视国际社会关切

新华社日内瓦6月22日电 中方代表22日在联合国人权理事会第53届会议发言，敦促日本在核污染水排海问题上正视国际社会合理关切。

中方代表表示，日方强推核污染水排海，违反《联合国海洋法公约》义务。日本迄今未能证明核污染水排海安全无害。日方自己公布的数据也显示，近70%处理后的核污染水仍不达标。排海也不是福岛核污染水处置的唯一候选方案，更不是最安全、最优化的处置手段。日方以经济成本为由选择向海洋排放，向全人类转嫁核污染风险，严重危害各国民健康权。

中方代表指出，日本在核污染水处置问题上没有遵循善意协商原则，并一再试图误导国际社会，试图以“处理水”掩盖核污染水排海的不确定风险。日前，日本不顾国内外强烈反对，强行开始试运行核污染水排海设备，朝着单方面强行向海洋排放核污水又迈进了一步。如果日方真有诚意，就应该宣布暂停启动排海，允许邻国、太平洋岛国等利益攸关方对核污染水进行独立采样分析，同意探讨除排海以外所有可能的处置方案。如果核污染水真如日方所声称的那般安全，日方就应该选择在国内处置，而不是向环太平洋国家转嫁风险。

中方代表强调，日本政府决定向海洋排放福岛核事故污染水关乎全球生态环境安全和各国民健康权。这不是日本一国的私事，日方必须正视日本国内外强烈反对声音和国际社会合理关切，诚实履行应尽国际义务，以公开透明和最安全、最稳妥的方式处置核污染水，不要造成“覆水难收”的局面。

中国代表：反恐不能采取双重标准

新华社联合国6月22日电 中国常驻联合国代表张军22日在《联合国全球反恐战略》第八次审议联大辩论发言，强调反恐不能采取双重标准。

张军说，恐怖主义仍是威胁国际和平与安全的突出挑战。面对复杂严峻的反恐形势，加强国际反恐合作刻不容缓。中方支持联合国发挥核心协调作用，推动国际社会形成反恐合力，让世界更加安全，让各国人民享受更安宁的生活。

他说，首先，打击恐怖主义不能只停留在口头上，要转化为政治意愿和切实行动。恐怖主义没有好坏之分，反恐不能采取双重标准，更不能采取选择性方式，只重视打击对自己构成危害的恐怖组织，对危害其他国家的恐怖组织视而不见，甚至为其“洗白”，作为干涉别国内政的工具。

第二，应对恐怖威胁不能停留在表面上，要重视消除滋生恐怖主义的根源。只依靠军事行动无法根除恐怖主义。反恐必须标本兼治，尊重当事国主导作用，并通过消除贫困、增加就业、尊重文明多样性、增加社会包容等综合手段，消除恐怖主义根源。

第三，支持会员国反恐努力应聚焦能力建设。发展中国家面临反恐能力和资源不足的双重挑战。联合国反恐资源应向反恐前沿国家倾斜。联合国应加强预算外反恐资源的统筹，让更多资金用于提升发展中国家反恐立法、司法和执法能力建设，支持各国有增强防止恐怖分子跨境流动、打击网络恐怖主义的综合能力，让反恐援助产生实实在在的效果。

张军强调高度关注阿富汗安全形势。“伊斯兰国呼罗珊省”、“基地”组织、“东伊运”等恐怖组织不仅在阿富汗盘踞作乱，还流窜到中国和中亚地区国家活动，严重威胁地区和平与安全。各方应合力打击被安理会列名的恐怖组织，防止阿富汗成为各类恐怖组织的聚集地。

张军说，中国愿与各一道，秉持构建人类命运共同体理念，共同打击恐怖主义这一国际社会公敌，继续为国际反恐合作作出积极贡献。

日本报告全球首例人感染并死于Oz病毒的病例

新华社东京6月23日电 日本厚生劳动省和国立感染症研究所23日说，该国一名2022年夏天死亡的患者，死因是一种新病毒Oz病毒导致的心肌炎。这是全球首例人感染Oz病毒并死亡的病例。

据这两家机构23日发布的资料，这名70多岁的女性患者住在茨城县，此前并没有海外旅行史，但有高血压等基础疾病。2022年初夏，她出现倦怠感、食欲下降、呕吐、关节痛等症状，同时高烧达39摄氏度，但新冠核酸检测和抗原检测均为阴性。患者居家观察中病情恶化被送医院，住院第20天出现意识障碍，第26天突发心室纤维颤动而死亡。

资料说，通过检测患者入院时采集的全血、血清和尿液样本以及对遗体病理学解剖，判断她死于Oz病毒感染导致的病毒性心肌炎。

Oz病毒是正粘病毒科托高土病毒属的一种RNA病毒，2018年首次从日本的龟甲形钝眼蜱体内分离出来。根据野生动物血清抗体调查推断，这种病毒广泛分布于日本境内，但感染人类并致死还是全球首次确认。

算力赋能，宁夏西云乘“云”而上

（上接第一版）

截至目前，该平台已完成2000个计算节点的部署。“除了CSDN、中科深智，我们与竹间智能、彩云科技、渲酷云渲染等企业也建立合作，共同推进大数据领域的技术创新和应用探索。”庄宁介绍，借助政策和本地资源优势，西云算力以强大的计算能力、一流的技术支持和丰富的生态资源赋能科技未来，并将不断壮大上下游产业链，加快推进人工智能、算力产业在西部地区的布局。

“公司正在开展渲染算力试运营服务，目前运行效果非常好。同时开启了人工智能模型训练及推理算力服务，并已发展多家人工智能公司客户。”庄宁说。

在宁夏西部云基地算力平台建设项目建设——中国大脑绿色数据中心，宁夏西部云基地发展有限公司副总经理邬平介绍，项目建成后不仅是国家“东数西算”战略在具体应用场景的落地示范，还将是带动产业聚集和增加算力招商的抓手，为推进中卫大数据产业转型升级起到引领示范作用。

施工公告

宁夏公路管理中心中卫分中心拟于2023年6月20日至2023年9月30日对G109线海原沟至新寺沟（K1312+818—K1336+842）段进行公路养护工程施工。施工期间对该段实施半封闭交通管制，具体管制措施为：

1. 银川、吴忠前往中卫、中宁方向，大型货车由青铜峡收费站或渠口收费站绕行乌玛高速（G1816）至石空收费站；中卫、中宁前往吴忠、银川方向，大型货车由石空收费站绕行乌玛高速（G1816）至青铜峡收费站。

2. 小型车辆根据现场设置的提示标志、指引进行借道交替通行。

3. 为保证交通安全，施工期间车辆通过施工路段时严格按照现场设置的提示标志、警示标志、指示标志等减速慢行通过，配合我方现场管理人员指挥安全行驶。请过往车辆提前做好路线规划。因施工给您带来的诸多不便，敬请谅解。

特此公告。

宁夏公路管理中心中卫分中心
中卫市公安局交通警察支队
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局中卫分局
河南省大道路业有限公司

俄方说乌克兰反攻损失惨重 欧盟宣布再向乌克兰提供援助

米亚间的通行未受明显影响。

俄新社21日援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说，联合国未能就黑海粮食外运协议问题对西方国家施加影响，使其履行对俄义务。协议至今未被履行，不存在延长粮食协议的先决条件。

俄罗斯国防部21日对媒体通报说，3架乌克兰无人机当日企图对莫斯科州进行恐怖袭击，但被压制后失去控制并坠毁，未造成人员伤亡和财产损失。

俄罗斯外交部21日在其官网发布声明说，俄罗斯将对48名澳大利亚人实施无限期

禁止入境制裁，以此作为对俄方相关制裁措施的回应。澳大利亚出于政治动机针对俄罗斯个人和实体实施制裁，这是西方恐俄运动的一部分。

据乌克兰国际文传电讯社22日报道，欧盟委员会主席冯德莱恩当天宣布将再向乌克兰提供15亿欧元援助。

俄罗斯国防部长绍伊古在会上表示，乌克兰武装力量自发动反攻以来损失惨重，“活动强度有所下降，目前正在进行重新集结”。俄罗斯正在积极组建预备役部队，已招募合同兵11.4万人，志愿兵5.2万人，组建工作将于6月底前完成。他还表示，供应给乌军的西方装备绝大多数是老一代武器，不会对俄武装部队构成威胁。